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SAATTEEKSI 

 

Maanpuolustustiedotuksen suunnittelukunta, MTS, on parlamentaarinen komitea, jonka tehtävä on 

mm. seurata ja selvittää kansalaismielipiteitä turvallisuus- ja puolustuspolitiikan kysymyksistä. 

 

Tämä tutkimus on tehty nuorille, 15 – 29-vuotiaille. Mukana oli kaikkiaan kuusi kysymystä, joista 

kaksi kysymystä on samoja, joita MTS on esittänyt vuosittaisessa koko väestöä koskevassa mielipi-

detutkimuksessa. 

 

Tutkimuksen teki MTS:n toimeksiannosta Taloustutkimus Oy. Tutkimus tehtiin Taloustutkimuksen 

Internet- paneelissa 11.9. – 17.9.2013 välisenä aikana. Tutkimuskutsu lähetettiin 4024 henkilölle ja 

kyselyyn vastasi hyväksytysti 1011 henkilöä. Otos on painotettu kohderyhmää vastaavaksi. Koko-

naistuloksen keskimääräinen tilastollinen virhemarginaali on suurimmillaan noin plus miinus kolme 

pilkku kaksi (3.2 %) prosenttiyksikköä. 

 

Haastateltavat osallistuvat tutkimukseen Internetin välityksellä, käyttäjätunnuksin ja salasanoin suo-

jatussa ympäristössä. Vastaukset tallentuvat suoraan Taloustutkimuksen palvelimelle. 

 

Vastaajista naisia oli 512 (51 %) ja miehiä 499 (49 %). Vastaajien ikäjakaumat olivat seuraavat: 15 

– 21-vuotiaita 385 (38 %), 22 – 25-vuotiaita 308 (31 %) ja 26 – 29-vuotiaita 318 (31 %). 

 

Alueellisesti vastaajat jakautuivat siten, että Helsingin ja Uudenmaan alueelta on 319 (32 %), Etelä-

Suomen alueelta 208 (21 %), Länsi-Suomesta 267 (26 %) sekä Itä- ja Pohjois-Suomesta 217 (21 

%). 

 

Opiskelijoita ja koululaisia on 627 (62 %), työntekijöitä 198 (20 %) ja toimihenkilöitä sekä johta-

vassa asemassa olevia ja yrittäjiä 93 (10 %).  Koulutuksen perusteella katsottuna perustason suorit-

taneita on 341 (34 %), ylioppilaita tai toisen asteen opiskelijoita 432 (43 %) ja yliopistossa tai kor-

keakoulussa opiskelevia 238 (23 %). 

 

Taustatietoina kysyimme, onko henkilö suorittanut tai aikooko suorittaa varusmies- tai siviilipalve-

luksen, tai eikö aio suorittaa varusmies- tai siviilipalvelusta. Varusmiespalveluksen on suorittanut 

308 (30 %) ja sen aikoo suorittaa 106 (10 %). Siviilipalveluksen on suorittanut 46 (5 %) ja sen ai-

koo suorittaa 12 (1 %). Varusmies- tai siviilipalvelusta ei aio suorittaa 539 (53 %). 

 

Vastaajilta kysyttiin myös, mitä puoluetta äänestäisi, jos eduskuntavaalit pidettäisiin nyt. Puolue-

kannatuksensa ilmoitti 771 (76 %) ja sen jätti ilmoittamatta 240 (24 %). 

 

Kysymyksistä päätti MTS:n työjaosto ja raportti on laadittu MTS:n sihteeristön toimesta. 

Raportti sisältää tekstiosan ja kuvat.  Kuvat on tehty Taloustutkimuksessa. 

 

Tämän tutkimuksen data-aineisto on Tampereen yliopiston yhteydessä sijaitsevassa yhteiskuntatie-

teellisessä tietoarkistosta (www.fsd.uta.fi) 

 

Raportti löytyy MTS:n nettisivuilta suomen- ruotsin- ja englanninkielisenä.(www.defmin.fi./mts) 

 

MTS:n tutkimustulokset ovat julkisia ja kaikkien käytettävissä. Niitä lainattaessa on mainittava, että 

kyseessä on MTS:n tutkimus. 

 

 

http://www.fsd.uta.fi/
http://www.defmin.fi./mts
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Asevelvollisuusjärjestelmä saa tukea 

 

Suomen puolustusjärjestelmää käsittelevässä kysymyksessä, ”Millainen puolustusjärjestelmä Suo-

messa mielestäsi tulisi olla?”, vastaaja valitsi seitsemän vaihtoehdon joukosta mieleisensä vaihtoeh-

don. Asevelvollisuuteen perustuvat mallit olivat kahden kolmasosan (65 %) mielestä ensisijaisia.  

 

Nykyinen järjestelmä, jossa asevelvollisuus koskee miehiä ja naisilla on vapaaehtoinen varusmies-

palvelus, oli suosituin, ja sitä kannattaa 40 prosenttia. Miehistä 36 ja naisista 44 prosenttia. Keskus-

tan kannattajista tätä mieltä on 53, perussuomalaisten 50, SDP:n 48, kokoomuksen 45, vihreiden 21 

ja vasemmistoliiton kannattajista 17 prosenttia. Varusmiespalveluksen suorittaneista tätä mieltä on 

46 ja siviilipalveluksen suorittaneista kaksi prosenttia. 

 

Sekä miehiä että naisia koskevaa asevelvollisuutta tukee kymmenen prosenttia. Miehistä näin ajatte-

lee 13 ja naisista kuusi prosenttia. Perussuomalaisten kannattajista 16, keskustan ja kokoomuksen 

10, SDP:n yhdeksän, vihreiden seitsemän ja vasemmistoliiton kannattajista viisi prosenttia on tätä 

mieltä. 

 

Valikoivaa asevelvollisuutta soveltuvuuden perusteella sekä miehille että naisille kannattaa 13 pro-

senttia, miehistä 14 ja naisista 11 prosenttia. Vasemmistoliiton kannattajista tätä tukee 24 prosenttia, 

vihreiden ja keskustan 13, kokoomuksen 12, SDP:n 11 ja perussuomalaisten kannattajista kahdek-

san prosenttia. 

 

Ainoastaan miehille valikoivaa asevelvollisuutta tukee kaksi prosenttia. 

 

Vapaaehtoista varusmiespalvelusta sekä miehille että naisille kannattaa viidennes, 21 prosenttia. 

Naisista 25 ja miehistä 16 prosenttia. Vihreiden kannattajista tätä mieltä on 40, vasemmistoliiton 34, 

keskustan 16, SDP:n 15, kokoomuksen 13 ja perussuomalaisten kannattajista 12 prosenttia. 

 

Ammattiarmeijaa tukee 10 prosenttia, miehistä 12 ja naisista seitsemän prosenttia. SDP:n kannatta-

jista tukijoita on 14 prosenttia, kokoomuksen ja vihreiden 13, vasemmistoliiton 10, perussuomalais-

ten 8 ja keskustan kannattajista viisi prosenttia.  

 

Kaksi prosenttia on sitä mieltä, että armeijaa ei tarvita lainkaan. Kolme prosenttia ei osaa sanoa. 

(kuvat 1 ja 2) 

 

 

Sotilaallinen maanpuolustustahto 

 

Kysymykseen: ”Jos Suomeen hyökätään, olisiko mielestäsi suomalaisten puolustauduttava aseelli-

sesti kaikissa tilanteissa, vaikka tulos näyttäisi epävarmalta?” puolet (50 %) vastaa kyllä, vajaa nel-

jännes (23 %) ei ja yli neljännes (27 %) ei osaa sanoa.  

 

Miehistä kyllä vastaa 62 ja naisista 38 prosenttia, perussuomalaisten kannattajista 72, kokoomuksen 

59, keskustan 55, SDP:n 50, vasemmistoliiton 35 ja vihreiden kannattajista 27 prosenttia. 

 

Varusmiespalveluksen suorittaneista tähän kysymykseen vastaa kyllä 72 prosenttia ja heistä, jotka 

aikovat sen suorittaa 64 prosenttia. Siviilipalveluksen suorittaneista 32 prosenttia ja heistä, jotka 

aikovat sen suorittaa 21 prosenttia.  

Kielteisesti kysymykseen vastaa 23 prosenttia, naisista 27 ja miehistä 19 prosenttia. Varusmiespal-

veluksen suorittaneista tai sen aikovansa suorittavista näin ajattelee 15 prosenttia, siviilipalveluksen 
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suorittaneista 43 ja sen suorittamista aikovista 56 prosenttia. Vihreiden kannattajista tätä mieltä on 

40 prosenttia, vasemmistoliiton 39, keskustan 20, SDP:n 19, kokoomuksen 18 ja perussuomalaisten 

kannattajista yhdeksän prosenttia. (kuva 3) 

 

MTS on esittänyt tätä kysymystä jo 1960- luvulta lähtien koko väestöä koskevissa mielipidetutki-

muksissa. Syksyn 2012 tutkimuksessa kyllä vastasi 76 prosenttia, miehistä 83 ja naisista 68. Ei vas-

tasi 19 prosenttia, naisista 25 ja miehistä 13 prosenttia, viisi prosenttia ei osannut sanoa. Ikäluokassa 

15 – 24-vuotiaat kyllä vastasi 71 prosenttia ja ei 24 prosenttia. 

 

Kun katsotaan tämän nuorisotutkimuksen ja vuoden 2012 MTS:n mielipidetutkimuksen tuloksia, 

voidaan todeta että suurin ero on kyllä ja ei osaa sanoa -vastausten osalta. Osin ero johtunee tutki-

musmetodista. 

 

 

Puolustusvoimien kykyyn huolehtia Suomen sotilaallisesta turvallisuudesta suhtaudutaan 

myönteisesti 

 

Yli puolet, 57 prosenttia, suhtautuu myönteisesti Puolustusvoimien kykyyn huolehtia Suomen soti-

laallisesta turvallisuudesta. Miehet ja naiset ajattelevat samalla tavalla. Varusmiespalveluksen suo-

rittaneista myönteisesti suhtautuu kaksi kolmasosaa, 65 prosenttia, sen suorittamista aikovista 60 

prosenttia, siviilipalveluksen suorittaneista 31 ja sen suorittamista aikovista 25 prosenttia. 

 

Keskustan kannattajista myönteisesti suhtautuu 70 prosenttia, kokoomuksen 64, perussuomalaisten 

59, SDP:n 57, vihreiden 52 ja vasemmistoliiton kannattajista 30 prosenttia. 

 

Kielteisesti suhtautuu 32 prosenttia, miehistä 36 ja naisista 27 prosenttia. Siviilipalveluksen suorit-

tamista aikovista tätä mieltä on 60 prosenttia, sen suorittaneista 49, varusmiespalveluksen suoritta-

neista 31 ja sen suorittamista aikovista 29 prosenttia. 

 

Kielteisesti suhtautuu vasemmistoliiton kannattajista 56 prosenttia, perussuomalaisten 34, vihreiden 

32, SDP:n 30, kokoomuksen 28 ja keskustan kannattajista 25 prosenttia. (kuva 4) 

 

 

Sotilaalliseen yhteistyöhön Pohjoismaiden ja Euroopan unionin kanssa suhtaudutaan myön-

teisesti, yhteistyö Naton kanssa jakaa mielipiteitä 

 

 

Suomen sotilaalliseen yhteistyöhön muiden Pohjoismaiden kanssa suhtautuu myönteisesti 93 pro-

senttia ja kielteisesti kaksi prosenttia. (kuvat 5 ja 6) 

 

Sotilaalliseen yhteistyöhön Euroopan unionin kanssa suhtautuu myönteisesti 82 prosenttia, miehistä 

83 ja naisista 79 prosenttia. Kokoomuksen kannattajista näin ajattelee 93 prosenttia, SDP:n 88, kes-

kustan 87, vihreiden 85, vasemmistoliiton 78 ja perussuomalaisten kannattajista 67 prosenttia. 

 

 

Kielteisesti sotilaalliseen yhteistyöhön Euroopan unionin kanssa suhtautuu 11 prosenttia, miehistä 

13 ja naisista 11 prosenttia. 

 

Perussuomalaisten kannattajista tätä mieltä on  27 prosenttia, vasemmistoliiton 17, keskustan 11, 

vihreiden kahdeksan, SDP:n neljä ja kokoomuksen kannattajista kaksi prosenttia. (kuva 7) 
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Sotilaalliseen yhteistyöhön Naton kanssa suhtautuu myönteisesti 46 prosenttia ja kielteisesti 39 pro-

senttia, 15 prosenttia ei osaa sanoa. 

 

Miehistä myönteisesti suhtautuu 57 ja naisista 34 prosenttia. Kokoomuksen kannattajista näin ajat-

telee 74 prosenttia, keskustan 47, perussuomalaisten 46, SDP:n 45, vihreiden 37 ja vasemmistolii-

ton kannattajista 21 prosenttia. 

 

Vasemmistoliiton kannattajissa kielteisesti suhtautuvia on 68 prosenttia, vihreiden 48, keskustan 45, 

perussuomalaisten 41, SDP:n 36 ja kokoomuksen kannattajista 16 prosenttia. Siviilipalveluksen 

suorittamista aikovista kielteisesti suhtautuu 60, sen suorittaneista 58 prosenttia, varusmiespalve-

luksen suorittaneista tai sen suorittamista aikovista 29 prosenttia. (kuva 8) 

 

Tämä sama kysymys esitettiin myös MTS:n vuoden 2012 koko väestölle suunnatussa mielipidetut-

kimuksessa. Tulokset ovat hyvin samansuuntaisia molemmissa tutkimuksissa. 

 

 

Tietoa Suomen puolustuksesta ja Puolustusvoimista 

 

Yli puolet, 60 prosenttia, miehistä 71 ja naisista 48 prosenttia, vastaa kyllä, kun kysytään ”Saatko 

mielestäsi riittävästi tietoa Suomen puolustuksesta ja Puolustusvoimista?”. Neljännes, 25 prosenttia, 

vastaa ei, naisista 32 ja miehistä 20 prosenttia. Ei osaa sanoa vastaa 15 prosenttia, naisista 21 ja 

miehistä 10 prosenttia. 

 

Varusmiespalveluksen suorittaneista näin ajattelee 77 prosenttia, sen suorittamista aikovista 61 pro-

senttia. Siviilipalveluksen suorittaneista ja sen suorittamista aikovista kaksi kolmasosaa, 66 prosent-

tia, on tätä mieltä. (kuva 9) 

 

 

Internet, lehdet ja TV tärkeimmät tiedonvälittäjät 

 

Kysymykseen ”Mistä saat parhaiten tietoa Suomen puolustuksesta ja Puolustusvoimista?” oli laitet-

tu yhdeksän eri vaihtoehtoa, joista sai mainita itselleen kolme tärkeintä. 

 

Selvästi tärkeimmäksi tiedotuskanavaksi tuli Internet (82 %), seuraavina lehdistö (68 %) ja televisio 

(61 %). Näiden jälkeen tulevat: ystävät (35 %), koti (12 %), radio (11 %), koulu (11 %), jokin muu 

taho (8 %) ja ei mistään (4 %). (kuva 10) 

 

 

 

 


